



观点

一部天生的剧本

颜晓华(《最体育》总编)

决赛,除了生错地方的C罗、梅西和内马尔是当世仅有的两个能满足人们英雄情结的符号。

所幸剧本正在按照人们设想的展开,16强,巴西和阿根廷各守一个半区遥相呼应。小组赛最后一场对尼日利亚,已进两球、状态神勇的梅西在63分钟被换下,为什么不让他完成帽子戏法?既是保存火力也是一种姿态,是对巴西小组赛最后一场提前换下内马尔的呼应,梅西只有两个对手,一个是自己,一个是内马尔。

我奇怪的是,一种“世界杯正变成美洲杯”的说法正甚嚣尘上,足球这点事,要么“欧洲杯”,要么“美洲杯”,亚洲和非洲的罩杯明显不够啊!如果一定要怪,不要怪什么阴谋,欧洲人应该怪自己的祖先多年前以前从美洲大陆撤离的时候不该把足球丢在那里,否则就不会出现加莱亚诺在《足球往事》里所说的,南美的孩子最快乐的事情就是在每一块空地上踢着小小的皮球一直到太阳上山。

梅西本该是这群孩子中的一个,但他后来去了拉玛西亚训练营,成了欧洲球星生产线上最优质的产品。这就是为什么很多阿根廷的球

迷并不十分认同梅西的原因,除了阿根廷体系里的梅西和巴萨体系下的梅西完全不同,更因为梅西的足球叙事里没有阿根廷足球最显性的LOGO——狂放。梅西太优雅太内敛,所以听闻他公开反对主帅萨维利亚的布置,听上去像个球霸,我反而为他窃喜。

相比之下,斯科拉里治下的巴西更加的欧化。你没有看错,官方公布的小组赛最佳阵容里两个中后卫分别是席尔瓦和大卫·路易斯,与之形成鲜明对比的是中前场没有一个巴西人。务实的斯科拉里不会在乎上帝赋予巴西足球的不可思议的灵气正像亚马孙河域的红面猴一样濒临灭绝,他需要的是冠军,并借此掀掉巴西人压在胸口64年的“马拉卡纳劫”。

当保利尼奥和奥斯塔沃那样的球员越来越多地出现在巴西阵中,内马尔就变得越来越珍稀。一个现实的悖论是,内马尔这种最巴西化的存在需要一个最不巴西的巴西队的夺冠。是保护,也是衬托!

是的,这支巴西和这支阿根廷都不是最好的,1986年的阿根廷也不是最好的阿根廷,所以才有了迭戈·马拉多纳的惊世骇俗。



两股背道而驰的认知正让足球世界变得越来越纠结。一方面是球队基于功利(成绩)的必然要求变得越来越讲求整体,另一方面是球迷因为英雄主义的日渐稀薄而愈发迷恋超凡的个体。

这就是为什么,同样是告别,C罗的个体挣扎远比卫冕冠军的出局让人觉得悲情。同样是进了4个球,梅西和内马尔远比托马斯·穆勒更显星光熠熠。穆勒,只是德国队拔出萝卜的最后一股力量,而内少和梅少,上演的基本都是单骑救主式的英雄壮举。

这就是为什么更多的人希望阿根廷VS巴西能出现在本届世界杯的

他们都在全面提速

吴曦(中超球星)



能够进入世界杯决赛圈的就没有弱队,本届比赛正好印证了这句话。在过去的小组赛中,以前多次拿过世界杯冠军的球队,以及很多欧洲劲旅都被淘汰了,这确实有些让

人意外。

以前那些见谁被谁灭的球队,本届世界杯倒是表现非常好。有人说这是冷门。我觉得可以这么说,但也不能完全就说是冷门。那些人们印象中的弱队其实还是有实力的,很有活力,他们踢好了不惧怕任何强队。

从技战术角度来讲,现在的球队要求攻守能力更强,主要拼的是中场,他们在中场拦截和转换都做得非常好。但凡成绩好的队伍,防守都做得非常好,他们基本上是收回来防守,很少见他们顶上去的,而且相互之间协防补位做得很好。

在实力均衡的情况下,就看哪

支球队的防守更好,反击更出色。另外本届世界杯小组赛给我印象最深刻的就是攻防转换的速度非常快、传球速度快、跑动速度快、整体队形跟进速度快,整体速度比以往快了很多。

我也踢球,非常佩服他们能够在这方面做得那么好,这种快节奏也正是我们所欠缺的,需要跟人家多学习,进而提高自身水平。

亚洲球队本届世界杯赛上的成绩不是很好,伊朗勉强可以跟其他球队抗衡一下,日本和韩国技术、拼劲不错,但从这届比赛来看,他们跟欧美强队还是有差距的。这种差距体现在整体上,亚洲球队需要提高的还很多。据腾讯体育

他们都踢现代化足球

彭伟国(前国脚)



从小组赛来看,这届世界杯比上一届要精彩很多。这届世界杯最明显的特点就是进球多,具体进了多少球我没有统计,但肯定比上届多。

南非世界杯时,所有球队都显得很谨慎,而这一次显得更开放。这种相对比较开放的踢法自然就会让比赛变得精彩好看,没有任何一支球队可以在门前“摆大巴”。

哪怕是一些实力相对较弱的队,也没有将自己的防线推得过于靠后。最明显的就是哥斯达黎加,赛前可能大家都不太看好他们,但他们在比赛中却让人眼前一亮。

纵观本届世界杯,所有球队的打法都更加现代化了,大家都在踢现代化足球。现代化足球的一大特点就是比较讲究整体控制,攻防转换的节奏也相对较快。大家向前的意识更强,效率也更高,很多技术细腻的球队也不会像原来那样恨不得

将球传导到对方球门里去。

另外本届世界杯也出现了不少冷门,传统强队西班牙、英格兰都早早就被淘汰,这是很多人没想到的,这也正是足球的魅力,永远充满悬念。

从小组赛来看,内马尔、罗本、范佩西这样的球星都在球队当中起到了很大作用,他们不愧为球星,总能在关键时刻站出来。梅西表现也不错,但还有潜力可挖。

南美球队比以往更加团结了。开场前泰国国歌时,他们跟着球迷一起唱,有些人甚至流下眼泪,这就是凝聚力的体现。小组赛如此跌宕起伏,我相信接下来的淘汰赛会更加精彩。据腾讯体育

花絮

胖版球星萌萌哒

如果球星们变胖了,你还认得出来吗?近日,国外网站上一组很萌的漫画吸引了网友的目光。罗本、本泽马等球星变胖了估计就跑不动了,但鲁尼变胖一点大概影响不大。



大叔曾是美少年

本届世界杯赛场上有不少大胡子球员,实际上,他们也曾是翩翩少年。其中对比最为明显的莫过于葡萄牙球员梅雷莱斯,你的变化也太大了吧,到底是什么让你变成了这样?

法国保安出洋相

法国队训练的时候,一名少年跑进场地。法国队的两名黑衣保安上前拦截时,不幸被少年晃过,两人撞在了一起摔倒在地。这一幕让围观的球迷不断欢呼喝彩。



淡定帝猛夸梅球王

尼日利亚门将恩耶马被称为淡定帝,他和梅西的友好互动被球迷津津乐道。他是怎么评价梅西的呢?据报道,在阿根廷3比2战胜尼日利亚队中场休息时,淡定帝对主裁判说:“我一直在努力扑救,可梅西是真厉害啊!如果梅西这还不叫厉害,那我就是一坨屎。”

若夺冠,游太空

为了激励球员创造新的历史,太空探险公司(SXC)近日宣布,若荷兰队能在本届巴西世界杯夺冠的话,公司将奖励全体球员一次免费太空旅游的体验!



贝利:巴西能夺冠

BBC特邀主持人阿兰·希勒问及是否看好巴西夺冠时,贝利答:“当然我必须相信我的祖国球队能进决赛,我相信他们有实力问鼎。锋线攻击力我有些担心,内马尔是伟大球员,我也希望他能复制我的经历赢得冠军。”

普约尔将归还奖杯

国际足联规定,世界杯冠军奖杯大力神杯的所有权属于国际足联,每届冠军只能保留4年,到下一届世界杯即要交还。而在今年7月13日的巴西世界杯决赛开始前,国际足联决定将由普约尔代表上届冠军西班牙在仪式上归还大力神杯。现代快报记者 吴杰

